



江苏省体育局局长殷宝林接受快报专访,妙语解读江苏体育关键词 **健身,从每天快走40分钟开始**

日前,趁着蛇年新春即将来临之际,现代快报记者组来到江苏省体育局,拜会了省体育局局长殷宝林。我们就普通群众以及体育爱好者所关心的话题,和殷宝林局长进行一次愉快而深入的交流。殷局长不但妙语解读江苏体育关键词,还借快报平台给广大读者拜年:希望大家在新的一年里,养成健康的生活方式,多参加体育锻炼,使自己的身体变得更好、生活得更幸福!

现代快报记者 徐悦 韩飞周游 吕远/文 顾炜/摄

关键词:2012 “江苏体育三方面新突破”

现代快报(以下简称快报):去年,江苏体育在各方面都有一些收获,您能否概括一下去年的情况?

殷宝林:去年,江苏体育在科学发展的道路上迈出了新的步伐。从竞技体育来讲,伦敦奥运会,江苏取得了境外参赛的最好成绩。从群众体育来讲,完成

了重要的基础调研。第一是全省经常参加体育锻炼的人口调查。第二是,国民体质的监测。体育产业方面,江苏体育产业增加值已经占到了全省GDP的0.92%。在国家体育总局的各项表彰中,江苏全部获奖,群众体育排第一,体育彩票排第一,伦敦奥运会贡献排第三,年度突出贡献奖排第五。

关键词:群众体育、国民体质 “努力建成10分钟健身圈”

快报:江苏很重视群众体育,在今年的江苏省政府工作报告中,提到“70%的城市社区建成10分钟体育健身圈,完成健身步道400公里”,这个指标提出的根据是什么?

殷宝林:去年,我们完成了全省经常参加体育锻炼的人口调查,调查结果显示,成年人中经常锻炼的人有25%。经常参加体育锻炼的人员当中,66%锻炼方式是走路,17%是跑步,两个比率相加已经超过了80%。在江苏省,有1000多万人通过走和跑进行锻炼,所以健身步道的铺建就很重要。对此,省政府很重视,健身步道还被写进政府为百姓办的十件实事中。

我们提出“城市10分钟健身圈”这个概念,依据是因为在调

查中有一条“你愿意在多远的距离之内从事体育锻炼?”70%的人选择了1000米之内,也就是步行10分钟的距离。绝大多数人都希望在1000米的距离内有体育设施可供锻炼。

快报:殷局长,您平时做什么体育运动?作为专家,您建议普通百姓做什么样的运动?

殷宝林:我一般会在教练的指导下做肌肉力量康复锻炼,做点有氧练习。普通百姓做运动最简单易行的锻炼方式还是快走。建议大家每天走40分钟,因为一般需要快走半小时以上才会有比较好的锻炼效果。普通人快走的适合标准是每分钟脉搏在100次到110次左右,不要超过110次。



殷宝林局长(右)和快报记者面对面

关键词:奥运、全运 “全运会争四难度相当大”

快报:作为奥运会中国体育代表团的副秘书长,去年您亲自去伦敦“督战”,请问奥运会期间有什么事情给您留下了深刻的印象?对江苏的办赛有什么启发?

殷宝林:我想重点说说办赛。第一,伦敦办赛十分节俭,很多场馆都是临时的。第二,志愿者都是各行各业招集的真正的志愿服务者,不是清一色的青年学生。比如给我们团部开车的几个志愿者,有大学教授,有会计师事务所的老板,也有企业老板。

快报:今年第十二届全运会,江苏的目标是保五争四,在外界看来,这个目标对竞技体育大省江苏来说低了一点,您怎么看?

殷宝林:这个目标是考虑到了江苏真实的实力。我们的全运会任务是层层分解,各个单位先自己报,按照报上来的指标看,连第五都保不住。我们业务部门的意见是保五。我考虑如果下指标,还是应该要提争四。毕竟法乎其上,得乎其中。

“我希望借助《现代快报》这样一个重量级的媒体平台,向快报所有的读者致以新春的祝福,希望大家在新的一年里,养成健康的生活方式,多参加体育锻炼,使自己的身体变得更好、生活得更幸福。”

——殷宝林

记者手记 体育局长是个“数据控”

“来,请坐!”殷宝林一边招呼着记者,一边倒了几杯茶。我们之间的距离,此刻便拉近了。殷宝林是个不错的采访对象,普通话标准,嗓音浑厚,逻辑清晰,记者的一位同行曾开过玩笑,“殷局长要是去当主持人,肯定火!”

殷宝林好读书,喜欢引经据典,记者曾听过殷局长对体院运动员的新春讲话,“落红不是无情物,化作春泥更护花。”“天增岁月人增寿,春满乾坤福满门。”这些诗句,他信手拈来。在他的办公室,书柜摆满了各类书籍,办公桌上也放了一大摞。

除了有诗人Style,篮球运动员出身的殷宝林还是“数据控”。

一个半小时内,殷宝林讲了30多个精确的数字,因为他一直坚信“数据是基础,有了数据,还要进行分析,才能得出有用的信息,为科学决策提供依据。”

关键词:舜天、南钢 “南钢一赛季 毁了两个教练”

快报:上赛季中超联赛,舜天历史性打进亚冠,您怎么解读舜天上赛季的成功?

殷宝林:舜天的成功原因就是遵循了联赛的规律、市场的规律。这个球队只负责打联赛,打全运会的是我们小年龄段的队员。舜天队中江苏的运动员只有3个人,他们可以从我们的梯队里挑选好的队员,也可以直接引进国内外的优秀球员,完全是市场行为。

快报:以往,南钢的成绩不错,但是近年来却跌入了低谷,您怎么看这个问题?

殷宝林:跟舜天不同,南钢既要打联赛,又要打全运会。南钢的队员是我们的专业运动员,占着运动员编制,拿着运动员工资,只是在联赛期间为南钢队打球。

职业联赛和全运会的要求不同、目标也不同。比如,打职业联赛,俱乐部觉得这个教练不行,可以马上就换人。你只要有投入,就可以买到最好的运动员。但从省队来讲,为了全运会,我们要考虑教练员和运动员的建设,考虑人才梯队的衔接,这中间有很多矛盾,我觉得,这是南钢陷入低谷的根本原因。

上赛季中期,徐强下课,南钢要用胡卫东接替。当时我不同意,因为联赛打到当时的地步,换谁当教练都没有用,但俱乐部坚持要用胡卫东,我就说,坚持用胡卫东,那么成绩差不能由胡卫东负责,下个赛季还要用胡卫东。他们当时答应了,可是这个赛季,还是换掉了胡卫东。我想说,一个赛季‘毁’了我两个教练,很不应该。毕竟,培养一个篮球教练很不容易。

关键词:体育明星、 名牌赛事 “我们的明星 非常缺乏包装”

快报:江苏有不少顶级运动员,但是缺少姚明、刘翔、李娜这样的顶级巨星,江苏有没有打造世界顶级巨星的计划?

殷宝林:缺少巨星是江苏竞技体育的一个缺陷。和上海相比,我们的体育明星比较少,这既和项目的影响力有关,也和我们缺少对优秀运动员的包装有关。打造明星的关键是不能靠零散的宣传,要有一个整体的系列的策划,现在我们也缺少这方面的策划人才。当然,江苏还是有一些好苗子的,丁俊晖、侯逸凡、陈若琳、吴静钰都有成为顶级巨星的潜质。

快报:江苏举办了不少赛事,但是还缺少像F1上海站、上海网球大师赛这样的顶级赛事,您怎么看这个问题?

殷宝林:打造顶级赛事难度相当大。办顶级赛事本身是要贴钱的,需要依托城市来打造。以上海为例,办大赛的投入很大,有的比赛光申办费用就是几百万美金。上海有十个大赛,每个比赛都要投入一个亿人民币。但是办赛给城市带来的综合效益很大,根据上海外宣办的调查,国际主流媒体对于上海的报道,有80%是和这些顶级赛事有关,可见办赛事带来的影响力之大。目前,江苏的赛事资金投入都是2000万元左右,还没有过亿的赛事。